

2002年9月29日

崇揚基督看詩篇中之彌賽亞詩

詩篇 68 篇**升上高天的基督**

詩篇 68:1-35; 以弗所書 4:8-13

今天是在預算中最後一次講及彌賽亞詩，在這一季裏，從一些彌賽亞詩中看到如何預言及耶穌的工作，祂的出生，祂的受試探，祂的受死，祂的復活，祂要作王，是榮耀的王，今天在詩篇 68 篇裏，被新約引用時，說到耶穌基督的升天。

(一) 詩篇 68 篇是詩篇中最難明的其中一篇

詩篇 68 篇是詩篇中很難解釋，不易解釋的一篇。這篇與詩 24 篇同期，是大衛的詩，在其時國內、外敵人已被制伏，國泰民安，人民共慶昇平，並要將約櫃抬入聖城耶路撒冷，安放在聖殿時，邊行邊唱之詩歌。

詩 68:1「願神興起，使祂的仇敵四散，叫那恨祂的人，從祂面前逃跑。」民 10:35「約櫃往前行的時候，摩西就說，耶和華阿，求你興起，願你的仇敵四散，願恨你的人從你面前逃跑。」並且唱這篇詩時是有次序，啟行時(1-6); 中段如曠野路(7-14); 到山上(15-18); 下坡(19-27); 到目的地(28-35)這是一首凱歌。

(二) 詩篇 68 篇之內容

要講出四次的勝利:

1-6 為引言為何勝利，因神在保守看顧。這篇詩神的名字出現不少，共 20 多次，首 6 節每均有出現。

7-8 是說到他們離開埃及，能到曠野和西乃山，乃因戰勝埃及人。

9-18 是戰勝迦南人(士 4-5 章)是記載迦南人西西拉的失敗與女士師底波拉的凱歌。神使天下雨，敵人敗退。(士 5:4>詩 68:9)

19-28 戰勝非利士人，這次是大衛。非利士人曾搶奪以色列人的約櫃(撒下 4:11)及至大衛作王，擊敗非利士人，並將約櫃抬入聖城(代上 15 及 16 章)。

29-35 最後的勝利，是預指將來，耶穌再來，作榮耀的王，萬王之王前的一次勝利，就是哈米吉多頓大戰。啟 16:16 以耶路撒冷為中心詩 68:29 「因你耶路撒冷的殿，列王必帶貢物獻給你。」

(三) 詩篇 68 篇如何成為彌賽亞詩？

因詩 68:18 被新約以弗所書 4 章所引用了，用以描述耶穌基督的升天。

詩 68:18 「你已經升上高天，擄掠仇敵，你在人間，就是在悖逆的人間，受了供獻，叫耶和華神可以與他們同住。」

弗 4:8 「所以經上說，他升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人。」

(四) 基督升天為我們做甚麼事？

1. 擄掠仇敵

詩 68:18 基督之能升天，因祂曾復活，基督復活，表明祂勝過死亡，勝過掌死權的魔鬼，在擄掠了牠。並且耶穌復活前，祂的死所流的血可將那些犯罪悖逆祂的，因著信可到祂前，祂接受人的供獻，并接受人到祂面前來並與人同住。

2. 預備地方

約 14:1-3 「你們心裏不要憂愁，你們信神，也當信我。在我父的家裏，有許多住處，若是沒有，我就早已告訴你們了，我去原是為你們預備地方去，我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去，我在那裏，叫你們也在那裏。」預備天堂，我們永久的家鄉，住處。

(五) 基督升天了，我們可為基督，為神作甚麼？

弗 4:8 所以經上說，祂升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人。保羅在這裏引用這節經文，前面一樣，然而，後半句，將各樣的恩賜賞給人。將各樣恩賜賞給人，就是要人為祂作事。

賞了甚麼恩賜予人？

弗 4:8-11，其中 9-10 有括號，只是用以解釋 8 節的升上，故 11 節是緊接第 8 節的，「所以經上說，他升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人，他所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。」

祂的恩賜賞給人，使得有人做使徒，有人做先知，有人做傳福音的，有人做牧師和有人做教師。有著這些恩賜的人，必能更有果效的傳福音，完成耶穌升天時的吩咐，作祂的見證，使人相信耶穌，並各盡其職，不斷有人相信耶穌，仿如基督的身體就是一路被建立。

基督升天，除擄掠了掌死權的魔鬼，擄掠了這仇敵，為甚麼要將各樣恩賜賞給人呢？

請看耶穌基督升天前說了甚麼話？

徒 1:8-9「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷，猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證，說了這話，他們正看的時候，祂就被取上升，有一朵雲彩把祂接去，便看不見祂了。」吩咐他們要作耶穌的見證。

可 16:14-20 其中第 15 節「他又對他們說，你們往普天下去，傳福音給萬民聽，信而受洗的必然得救，不信的，必被定罪...」第 19 節「主耶穌和他們說完了話，後來被接到天上，坐在神的右邊。門徒出去，到處宣傳福音，主和他們同工，用神蹟隨著，證實所傳的道。」結果，門徒們出去，到處宣傳福音。使我們更有效，更方法的去作見證，傳福音。帶著賞給他們的恩賜，神蹟隨著，去證實所傳的道。

(六) 耶穌升天，要我們傳福音，賞我們恩賜，是要我們更有效的去傳福音

你不是牧師也不是教師，但我不能說，我不是傳福音的，因為耶穌吩咐每一位信祂的，都要去傳，這是大使命，但如何可更有效的去完成耶穌升天時的吩咐，作祂的見證，其實神已經開了頭，雖今天沒有使徒，沒有先知可跟隨，然已有不少的專心致意傳福音的，並有牧師和教師，或許從他們身上，可以學習怎樣有方法的，有效的去完成去傳福音，在學習過程裏，更能將神予你的恩賜發揮，往往如古語一句，「青出於藍，勝於藍」。

並有說，長江之水，後浪推前浪，神用人也是如此，有了摩西，接著有約書亞，有了保羅，接著是提摩太。